



# NAPI HIREK

## Juhász Gyula szobrot kap — Nagyváradon

Nagyvárad, április 8. Juhász Gyula, az elhunyt nagy magyar költő nagyváradai baráta akciót indítottak egy felállítandó szobor érdekében. Az akcióba a vármegye intellektuális köreit is belevonták. Ha nem tudnak teljes alakú szobrot, akkor legálább mellszobrot állítanak fel.

— Dorozsmai gyűlések és vacsorák. Dorozsmáról írják a *Délmagyarországnak*: „A múlt vasárnapra a dorozsmai Pap-tanyai központban alakuló gyűlést hirdeték a Nep. A gyűlésre vonatkozólag Eszes Imre dorozsmai körzeti Nep-elnök megtette a szükséges intézkedéseket és megbizta Balogh István vendéglőt a szervezéssel. Balogh széleskörű propagandát fejtett ki a tanyák között, de nem sok eredménnyel, mert sem a személyek, sem a program az ellenzéki gazdák körében nem bír vonzóerővel. Így aztán az alakuló gyűlés, közönség nélkül, csődöt mondott. Szeder Jánosék bánatosán átmentek Kistemplomtanyára, ahol 36 derék tanyai tanító fogadta a képviselőt, mert Kistemplomtanyán éppen iskolaünnepély volt, Szent István első király és Szent Imre herceg plakettjét leplezték le. Kistemplomtanyán szintén nem sikerült a Nep-vacsora, mert azon a tanítókön kívül mindössze néhány „civil” vett részt, jöllehet a tanyai lakosság mind hivatalos volt.”

— Gyengélkedés idején, különösen, ha a rossz-létét még szorulás vagy keresztfájás is fokozza, az enyhe és igen kellemes hatású, természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel éhgyomorral egy kis pohárral véve — mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést biztosít. Az orvosok ajánlják.

— Ma is százkamentes halvaesora Pusztaszerinél, Szentháromság-ucca 8.

— ELŐADÁSOK. Szombaton, április 10-én este dr. Kecskeméti György, a kiváló publicista és művelődéstörténész, a Pester Lloyd felelős szerkesztője tart előadást a MIEFHÖE rendezésében a zsidó hitközség nagytermében. Az előadás 9 órakor kezdődik, vendégeket szívesen lát a rendezőség. — „A társadalmi válság regényeinkben” címen kezdi meg előadássorozatát dr. Sándor István főiskolai tanár a Schola Americana katolikus szabadegyetemén. Az első előadás kedden este 8 órakor lesz a Tanárképző Főiskola dísztermében.

— Istentisztelet a zsinagógában pénteken este fél 7 órakor. Szombat reggel háromnegyed 7-kor. Kőznapi istentisztelet reggel fél 7 és este háromnegyed 7-kor.

— A repülőgép nekiszaladt az állomásnak. Budapestről jelentik: Tegnap délután a mátyásföldi repülőtéren az indulásra előkészített egyik sportgép, míg az egyik pilótanövendék a bekötőheveder becsatolásával foglalkozott, ruhája a gázemelyüben megakadt és azt teljes gázzal kapcsolta. A gép gurulásnak indult, balra elfordulva, nekilendült a forgalmi épület aittájának, ahol az ott várakozók közül ketten könnyebb sérülést szenvedtek.

Férfi és női **legjobb szövetek** szolid áron  
**Tabár Péter** div táruházában,  
Kálász szelvényekre is kirakati áron.  
Kárász ucca 3.

### Inczedy divatszalon Gizella tér 3. Kálász tag

— Ma délelőtt 11 órakor temetik Buday Árpád professzort. Dr. Buday Árpád egyetemi tanárt, a kiváló archeológust ma délelőtt 11 órakor temetik a központi egyetem előcsarnokából. A Ferenc József tudományegyetem nevében dr. Erdélyi László rektor bucsuzik az elhunyt professzortól, a bölcsészkar nevében dr. Várkonyi Hildebrand dékán mond bucsuztatót. Részt vesz a temetési szertartáson a Dugonics-Társaság is, amelynek rendes tagja volt Buday professzor, a társaság nevében dr. Banner János mond bucsuzót. Az egyetem halottját a református temetőben temetik el, a sírnál dr. Berecz János professzor méltatja az elhunyt professzor érdemeit.

x Márkus fűszer, csemege, Kigyó u. 1.

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a Hatósági Munkaközvetítő útján. Férfiak: 1 malombenger rovátkoló, 4 kovács, 2 kifutófiu, 1 részelővágó, 1 órás (vidéken), 6 kötélfonó, 1 szijgyártó, 6 cipész, 2 szabó (vidéken), 1 angol női szabó, 1 cipőragasztó, 1 csapos, 1 borbély, 1 ke-rekpárügynök, 10 gazdasági mindenek nőtlen, 3 kocsis. Nők: 2 kifutóleány, 2 kötszővőnő, 2 szőnyegszőmőzőnő, 1 cipőfelsőrészűzőnő, 2 hölgyfodrász, 2 dobozkészítőnő. Hadigondozottak részére fenntartott munkahelyek: 1 molnár, 1 csész, 2 asztalos (vidéken), 6 posztógyári munkás (vidéken), 2 kórházi takarítónő, 1 üvegmosónő, 25 téglagyári munkás és munkásnő, 8 koppasztónő.

— A Dugonics-Társaság igazgatósága 10-én, szombaton délután 6 órakor a muzeum irodájában ülést tart.

— A szilv-gyapjuszövetből készült ruha sokáig tart és mindig szép. Ezek óta szállítja angolosan gyártott kiváló szöveteket a Trunkahn Posztógyár, Budapest, XI. Lenke-ut 117. Még ma kérje a szövetminták költség- és kötelezettségmentes elküldését.

## A spanyol polgárháboru eseményei

Hendaye, április 8. A felkelők tovább folytatták előnyomulásukat a baszk fronton, egyes jelentések szerint 35 kilométernyire állanak Bilbaótól.

A déli fronton a kormánycsapatok nyomulnak előre. A népront kormányának a jelentése hangoztatja, hogy Villaharta körül az „oros” tankok legyőzték a „német” tankokat.

A valenciai kormány azt a hivatalos jelentést tette közzé csütörtökön, hogy Cadizban 10 ezer olasz katona szállt partra. Ilyen jelentések már sokszor láttak napvilágot, az olaszok mindannyiszor megcáfolták. Arról is szól a kormány jelentése, hogy a felkelők a madridi ostromgyűrűben újabb nagyarányú tervet készítenek elő a támadásra.

A felkelőcsapatok a biscayai arcvonalon folytatják előnyomulásukat. A gyalogság előnyomulását hathatósan támogatja a tüzéség és a légi haderő. 12 hárommotoros repülőgép bombázta a köztársasági csapatok utánpótlási utvonatát. A bombázás következtében a köztársasági csapatok több hadianyagraktára is a levegőbe repült.

### Félreértés ...

A palma de malorcai spanyol tengerészeti hatóságok az angol kormányhatóságoknál sajnálkozásukat fejezték ki amiatt, hogy repülőgépek a nyílt tengeren bombázták a Gallant angol torpedórombolót. Hangsúlyozzák, hogy nyilvánvalóan félreértésről van szó, mindent elkövetnek, hogy hasonló esetek a jövőben ne ismétlődjenek meg.

Huzás holnap!

Ha akar nyerni azonnal vegyen

**Osztály-sorsjegyet**  
**Pető Ernő**

főúrusítónál  
Szeged, Széchenyi tér 2/a.

Huzás holnap!

### A fogoly, a hamutartó és a hála

Az elmúlt éjszaka a szegedi rendőrség központi ügyeletére az órszemes rendőr előállított egy fiatalembert, aki láthatóan erősen ittas volt. A rendőr is azért vitte be, mert a fiatalember az éjszakai uccákon hangoskodott, botrányt rendezett és a rendőr figyelmeztetésére nem fogadott szót. A központi ügyeleten a fiatalember, R. Gy. azt hangoztatta, hogy öngyilkos akar lenni, engedjék el. Természetesen nem engedték el, ellenben megkísérelték, hogy lelkére beszéljenek. R. Gy. azonban kitartott álláspontja mellett: meg akart halni. Egy őrizetlen pillanatban felkapott az ügyeletes tiszt asztaláról egy hamutartót és azzal úgy vágta fejbe magát, hogy a hamutartó izé-porrá törött. A makacs öngyilkosjelöltet levitték a rendőri fogdába, hogy ott aludja ki mámorát, előbb óvatosan elszedték tőle mindent, amivel kárt tehetett volna magában. A fogda prieszén csakhamar mély álomba merült.

Reggel csodálkozva ébredt fel az idegen környezetben, nem tudta, hogy került a rendőrségre. Kijelentette, hogy eszédegyében sincs öngyilkosságot elkövetni, örül, hogy él. A rendőrségről azonnal az üzletbe sietett és a fején eltört egyszerű cserépj hamutartó helyett egy valódi alabastrom-hamutartót küldött az ügyeletes szoba számára — hála lából az életmentésért ...

— Összeroncsolta a munkásnő kezét a téglaprés. Munkaközben súlyos baleset érte Ambrus Erzsébet 30 éves szőregi munkásnőjét. A lány a téglagyárban dolgozott és keze a téglaprés alá került, amely azután teljesen összeroncsolta az ujjait. A szerencsétlen lányt a mentők a sebészeti klinikára vitték. Megindult a vizsgálat, hogy a baleséért terhel-e valakit felelősség.

— Bántában agyonilta magát. Debrecenből jelentik: Szalóky Sándor 24 éves hajdúbozsórményi gazdaleány szerelmi bántában, mert menyasszonya elhagyta, amely pálinkát ivott, hogy alkoholféregzésben meghalt.

### AZ IDŐ

A SZEGEDI METEOROLOGIAI OBSZERVÁTORIUM jelenti: Szegeden a hőmérő legmagasabb állása 17.1, a legalacsonyabb 4.2 C. A barometer adata nullfokra és tengerszintre redukálva reggel 760.7, este 764.8 mm. A levegő páratartalma reggel 72, délelőtt 39 százalék. A szél iránya délkeleti, erőssége 1-3.

A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. IDŐJÓSLAT: Délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, főként nyugaton és északon eső, egy-két helyen zivatar, a hőmérséklet emelkedik.